

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El general Ruiz del Portal

Desde el pasado miércoles es nuestro huésped el Excmo. señor don Francisco Ruiz del Portal y Martín, Vocal del Directorio, el cual ha venido representando a aquél en las fiestas y para asistir a la bendición de la bandera del Somatén cartagenero.

A la estación acudieron a esperarle comisión numerosa del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde; los generales con mando en plaza, su íntimo el señor Gómez Quiles y representación de diferentes entidades.

Ha hecho diferentes visitas a los establecimientos benéficos, celebrando en el Ayuntamiento una recepción a la que acudió el Gobernador, el Alcalde de Murcia, el pleno de nuestra Corporación y representaciones de la Económica, Industrias Eléctricas, Instituto, Escuela de Industrias, Id. de Comercio, Id. Graduadas, Casino, Cámara Minera, Subdelegado de Medicina, Cruz Roja con la delegación de San Antón, Hospital de Caridad, director de la Cárcel, Prensa, Subdelegado de Veterinaria, Circulo Liberal, Hermanos Maristas, Misioneros del Corazón de María, Banco de España, Aguas Santa Bárbara, Cuerpo Consular, Párrocos, Hospitalidad Santa Teresa, Médicos de la Beneficencia Municipal.

Los representantes de entidades hablaron con el señor Ruiz del Portal de asuntos importantes para Cartagena, y especialmente sobre la traída de aguas, problema capitalísimo de esta ciudad, de su campo y de su puerto, sin cuya solución rápida Cartagena no podrá llegar a un inmediato floreciente progreso, que todos anhelamos y al que vienen consagrando su talento, su actividad y su alma entera los honrados administradores que el nuevo régimen puso al frente del Municipio cartagenero. Afortunadamente, el Directorio, con un marcado sentimiento patriótico que les hace velar por todas las necesidades regionales, recogiendo todas las nobles aspiraciones y proyectos que han de aumentar la riqueza nacional, tiene vivo interés por esta solución que tanto ansía Cartagena, y en el Departamento de Fomento hay un cartagenero de corazón, el ilustre general Vives que conoce mejor que nadie nuestra gran necesidad hidráulica.

Esto no obstante, el general Ruiz del Portal, habrá recogido directamente los anhelos de nuestro pueblo en esta breve comunicación con las fuerzas vivas de Cartagena, y es de esperar y así se lo pedimos con el mayor interés, que ha de ser nuevo intérprete de esas ansias ante sus compañeros de Gobierno.

También le hablaron de la necesaria construcción de edificio adecuado para el Instituto.

El Sr. Ruiz del Portal se mostró enterado de las necesidades de Cartagena y después de alabar la actuación de la Corporación prometió que los altos poderes tendrán en cuenta estas justas aspiraciones que hoy más que nunca merece por su laboriosidad y acatamiento al nuevo régimen con el mayor entusiasmo.

El Alcalde agradeció los elogios a Cartagena y en nombre de ella saludó oficialmente al Sr. Ruiz del Portal.

Hoy a las 13 horas se han reunido en el Ayuntamiento gran número de significadas y prestigiosas personalidades de esta con objeto de cambiar

impresiones sobre la situación actual del proyecto de traída de aguas para Murcia, Cartagena y otros pueblos.

Después de exponer cada uno su criterio se acordó que, todos reunidos en el Ayuntamiento mañana noche a las 8 vayan a visitar al Vocal del Directorio Sr. Ruiz del Portal, para hacerle las peticiones pertinentes al caso.

Por falta de espacio dejamos de insertar hoy varios originales de interés.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Turre (Almería) han regresado D. Diego Cervantes y su distinguida esposa Doña Bernarda Cánovas.

—Para presenciar nuestras procesiones de Semana Santa han estado en ésta el comerciante de Murcia don José Gascón y su esposa Doña Angeles Herrero.

—De Madrid vino Don Luis Canthal.

—De Murcia vinieron el Comandante de Artillería D. Francisco Jádenes y su esposa doña Concepción Fontes y el Ingeniero de Minas señor Las Heras y su esposa doña Leonor Bouré.

—Ha regresado de Valencia la distinguida señora del coronel de Artillería D. Jaime Piá y su bella sobrina Carmen Rivas.

—De Almería ha venido el Gobernador Militar de aquella plaza Excmo. señor D. Santiago Zúmel y su bella hija Antoñita.

—Han pasado unos días en ésta y han regresado a Murcia el ex-alcalde de aquella capital D. Antonie Pérez y su esposa D.^a María Luisa de Guzmán.

—De Murcia, el administrador de «El Liberal» don Francisco Pascual.

—De Madrid, el escultor Sr. Capuz, el cual se hospeda en casa del señor Gómez Quiles.

—De su excursión por la costa de Levante, hasta Alicante, han regresado don Antonio Ramos, don José Abdón Martínez, don Pablo Martínez y don Pedro Bernal, pertenecientes todos a la redacción del colega «Cartagena Nueva».

—Se encuentra en ésta el Gobernador Militar de Madrid D. Pio Suárez Inclán.

—De Alicante, D. Manuel Carreño.

—Con motivo del trágico accidente ocurrido en la carretera de Murcia a Cartagena, sitio conocido por Los Martínez, que ha costado la vida al señor Villaamil y en el que resultó herido de suma gravedad el señor Torres, hijo político del ex-presidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura, salieron para la capital el ex-diputado don José Maestre Zapata y don Miguel Maestre Zapata.

También salió el ex-gobernador civil don Policiano Maestre.

—De Zaragoza ha venido nuestro paisano don Francisco Murueta.

—Con objeto de presenciar nuestras procesiones ha estado en ésta el Excmo. señor Duque de Tovar.

—De la capital, el periodista murciano don Francisco Sáez, redactor de «Levante Agrario».

—De Alicante vinieron el Doctor en Medicina de aquella población D. Carlos Manero su esposa y su hermana política.

—También vino de Alicante la bella señorita Remedios Campos.

—Ha regresado de Librilla el Reverendo P. Nemesio García, C. M. F.

—Ha llegado el capitán de Infante-

ria de Marina don Antonio García Viñas, destinado a este tercer regimiento.

—Ha venido de Valencia la distinguida señorita María Teresa Serrano.

—El lunes por la mañana saldrá de esta el Excmo. Sr. don Francisco Ruiz del Portal, el que después de pasar algunas horas en Murcia marchará en el correo a Madrid.

NOTAS VARIAS

El jueves postularon con las capachas del Santo Hospital de Caridad el ex-diputado don José Maestre Zapata y el concejal y teniente de Alcalde don Bartolomé Ferro.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Carmen Servet, esposa del Juez de primera instancia don Mariano Luján.

ENFERMOS

Está restablecido de su indisposición el Hermano Mayor de los Californios don Casiano Ros.

—Se encuentra enferma D.^a Adelaida Martínez, esposa del Presidente de la Cámara de la Propiedad D. José Arroyo.

—Se encuentra enfermo el alférez de Infantería de Marina D. Manuel Burgos.

LETRAS DE LUTO

Confortada con los Santos Sacramentos falleció a las nueve de la mañana del día nueve del corriente la religiosa Sierva de Jesús Sor María de la Encarnación Jaume Crispín.

La muerte de tan bondadosa Hermana ha sido muy sentida en Cartagena en donde residía muchos años, haciendo mucho bien, dando asistencia y consuelo en muchos hogares.

A su entierro verificado ayer asistió numeroso y distinguido acompañamiento, poniendo de manifiesta las muchas simpatías con que contaba dicha hermana y la comunidad de las Siervas de Jesús.

Reciban éstas con la Reverenda Madre nuestro pésame más sentido y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de Sor Encarnación.

El Gobernador Civil

Ha pasado el Miércoles y Jueves Santo en esta ciudad el Gobernador Civil de la provincia señor Biempica, acompañado del Alcalde de Murcia señor Delmás y del presidente de la Unión Patriótica de aquella ciudad, general Varcácel.

En el «Gran Hotel» fueron obsequiados con un banquete por el Ayuntamiento.

2º Aniversario de la Coronación de la Virgen de la Caridad.

El día 17 de Abril se cumple el segundo Aniversario de aquella felicísima jornada en que Cartagena coronó con delirante entusiasmo la imagen bendita de la amadísima Patrona, la Virgen de la Caridad.

Aparté de otras solemnes funciones religiosas que se celebrarán y que anunciaremos otro día, el jueves día 16, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar la peregrinación al templo del Santo Hospital de Caridad, reuniéndose antes las Asociaciones religiosas, nutridamente representadas, en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia, de donde partirá la peregrinación.

El viernes a las 10 oficiará el Sr. Obispo, de Pontifical, en la Caridad.

LAS PROCESIONES

Satisfecho puede estar nuestro querido compañero D. José Martínez de Galinsoga, alma y vida de los actuales festejos.

A su propaganda que fué intensa, ha correspondido todo el mundo, pues desde el Miércoles es imposible dar alojamiento a los centenares de forasteros que han venido.

El tiempo, como dijera el, en los sobros de propaganda no puede ser más ideal, contribuyendo esto al esplendor de las fiestas.

La procesión del Miércoles es imposible que la pluma pueda reseñarla. Era una cosa estupenda en todos sus detalles, bastando para decir su valer los entusiastas elogios que han hecho los forasteros.

No cabe pues más gusto artístico ni más derroche de luz eléctrica ni flores.

El trono nuevo del Prendimiento gustó sobremanera, siendo felicísimo el escultor señor D. Luis de Vicente y los cofrades Californios.

No hemos de repetir hoy los elogios ya hechos a este paso, pero si decimos que el autor estuvo inspiradísimo en su obra.

Las calles del itinerario no hay que decir que estaban abarrotadas de gente.

A las cuatro y cuarto de la mañana entró la Virgen en el templo. ¡Ahi es nada! siete horas de procesión y el público sin cansarse de admirar tanta belleza.

Los Marrajos, han echado el resto este año y en venideros nos consta se hará aún mayor esfuerzo.

La procesión de la mañana salió a las tres.

En ella iban los tronos Jesús Nazareno, La Verónica, San Juan y la Virgen, adornados con exquisito gusto y haciéndose un verdadero alarde de luz y flor.

Por la noche de ayer, salió la procesión del Santo Entierro, que resultó magnífica.

Nuestro Excmo. Ayuntamiento, dando una alta prueba de religiosidad presidió la procesión con nutrida comisión de concejales, yendo al frente nuestro Alcalde señor Torres por lo que les tributamos nuestro aplauso.

Californios y Marrajos, merecen nuestra más entusiasta enhorabuena, pues este año las procesiones han resultado con más brillantez que en los anteriores.

Las nuevas imágenes de La Piedad y la Soledad son dos verdaderas obras de arte, por lo que está siendo felicísimo el escultor señor Capuz que se encuentra en ésta.

Está siendo muy elogiada la conducta de nuestro Ayuntamiento para con los forasteros, ofreciéndoles el Palacio Municipal a aquellos que no tenían sitio, desde cuyos balcones presenciaron el paso de las procesiones.

Todos fueron obsequiados con bolsitas de caramelos.

Aplaudimos sin reserva el acto del Municipio.

Y sin incidente alguno, a pesar de la aglomeración del personal, han transcurrido las procesiones, dando Cartagena una nota cultural, pues la autoridad no ha tenido que intervenir en el más pequeño suceso. ¡Bien por nuestra tierra!

Pida Vd. en los Kioskos el n.º extraordinario de «EL ECO DE CARTAGENA», con vistas de los tronos e historial de las procesiones; y la Virgen de la Caridad antes y después de coronada.

También lleva el programa oficial de los festejos de este año.

Precio 50 céntimos.

Fleta en Monóvar

La Empresa que ha contratado al gran tenor Fleta, gloria del arte español, para actuar en Monóvar mañana día 12, advierte que no es cierto el rumor circulado de que no hay localidades.

Por el contrario la Empresa anuncia que todo aquel que vaya a Monóvar encontrará toda clase de localidades para sete acontecimiento artístico.

Las fiestas de Abril

El Somatén

Mañana a las once y media tendrá lugar en el Muelle de Alfonso XII el solemne acto de bendecir y entregar la magnífica bandera al Somatén local. Como en otro lugar decimos, será bendecida por nuestro amado Prelado que ha llegado esta tarde en automóvil, procedente de Murcia.

Será madrina, por delegación de la Reina, representando a ésta, la Excmo. señora doña Rafaela Barrantes, esposa del Excmo. señor Capitán General del Departamento, a quien se tributarán los honores correspondientes.

También concurrirán los generales, el Ayuntamiento, autoridades locales, comandante general de los Soratenes de la tercera Región, general Moscoso y el vocal del Directorio Sr. Ruiz del Portal, representaciones de todos los Somatenes de la Región y otras personalidad s.

La entrada al paseo es por invitación.

Programas

Esta noche a las 10 concierto por la laurada banda de música en la plaza de San Sebastián y quema de una monumental traca que partirá de dicha plaza a la de España.

Mañana a las 9:30 misa de Pontifical en la parroquia de Santa María de Gracia, dando la Bendición Papal nuestro amantísimo Prelado.

A las 11:30 la fiesta del Somatén, cuyos detalles decimos en otro lugar.

A las 4 tarde, segunda grandiosa corrida de toros, con seis de Guadaleta, para Cañero (rejoneador), Lalanda y Posadas.

A las 10 de la noche concierto en la puerta del Banco de España por la

